
Учебный предмет «Декоративная композиция» - занимает важное место в системе воспитания и образования в ДХШ. Изучение декоративно-прикладного искусства необходимо для разностороннего художественного обучения и эстетического  воспитания  учащихся. Декоративная композиция, тесно связанная со всеми видами декоративно-прикладного искусства, способствует развитию мышления, творческого воображения, художественных способностей учащихся. Разнообразие произведений декоративно-прикладного искусства, с которыми знакомятся учащиеся в процессе учебы, развивают у них эстетическое отношение к действительности. Эти задания помогают познать и осмыслить окружающий мир, понять закономерность строения форм природы и овладеть навыками стилизованного изображения.
Цель:

· художественно-эстетическое развитие личности ребенка, раскрытие творческого потенциала, приобретение в процессе освоения программы художественно-исполнительских и теоретических знаний, умений и навыков по учебному предмету, а также подготовка одаренных детей к поступлению в образовательные учреждения, реализующие профессиональные образовательные программы в области изобразительного искусства.
Задачи:
· Создание условий для развития детского воображения, фантазии, художественной наблюдательности и приобретение навыков для их реализации.

· Обучение учащихся образному мышлению, умению обобщать и стилизовать природные формы и объекты.

· Обучение основным понятиям предмета, таким как «Декоративность», «Ритм», «Симметрия», «Орнамент» и другие.

· Обучение основам технологической системы в создании декоративной композиции.

· Воспитание чувства гармонического восприятия действительности.

· Воспитание художественного вкуса, чувства стиля.

· Воспитание любви к декоративному искусству, к народным традициям своего края.
· Воспитание человека художественно образованного, умеющего ценить и понимать декоративное искусство.
